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 ساده

 ابد؟ی یم شیافزا منطقه کی در تیجمعّ چگونه-1

 یم که یافراد تعداد از شوند، یم متولّد که یافراد تعداد که ابدی یم شیافزا یزمان منطقه، کی در تیجمع: پاسخ

 .باشد تر شیب رندیم

  است؟ کدام هترتیب ب زیر های استان مرکز-2

 «گلستان – مرکزی –  رضوی خراسان – بلوچستان و سیستان»

 و اراك مشهد، زاهدان،» ترتیب به «گلستان و مرکزی رضوی، خراسان بلوچستان، و سیستان» های استان مرکز: پاسخ

 .است «گرگان

 مکان کی به مردم شود یم باعث یعامل چه و کنند ترك را مکان کی مردم که شود یم موجب عامل کدام بیترت به-3

 شوند؟ جذب

 را یادیز تیجمع ها، معدن و ها کارخانه وجود ای زیخ حاصل خاك و مساعد یهوا و آب لیدل به ینواح از یبعض: پاسخ

  .اند کرده جذب خود به

 

 

  

  

   کند؟ یم دایپ شیافزا کشور کی تیجمع یصورت چه در-4

 یم شیافزا کشور تیجمع باشد، تر شیب رندیم یم که یافراد تعداد از شوند یم متولد که یافراد تعداد اگر: پاسخ

 . ابدی

 متوسط

دارای جمعیّت ... بیترت به یتیجمع لحاظ از «خزر یایدر ی کناره» و «زاگرس کوه رشته یا هیکوهپا»ینواح از کی هر-5

 .هستن........ دارای جمعّیت زیاد.... و....... زیاد

  .است. . میلیون نفر70.  اکنون هم ما کشور تیجمع آمار، نیآخر طبق-6
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 دشوار

  دارند؟ تیاهم ما یبرا یکوهستان ینواح چرا-7

 روستا یریگ شکل و دارند برق دیتول یبرا یمناسب طیهستند،شرا خاك و آب کننده نیتام یکوهستان ینواح چون:  پاسخ

 .است آن اطراف و کوهستان به وابسته آن یاقتصاد یها تیفعال رونق و

  است؟ شتریب تیجمع ینواح یبرخ در و کم تیجمع رانیا ینواح یبرخ در چرا-8

 وجود یکاف باران و مناسب هوا و آب که ییجاها و ستین کسانی جا همه در یطیمح طیشرا و هوا و آب چون: پاسخ

 .است کمتر تیجمع نامناسب خاك و کم یبارندگ که یمناطق در و شتریب تیباشدجمع داشته

  است؟ درست مورد چند ر،یز عبارات نیب از-9

 .است نفر ونیلیم صد از شیب حاضر حال در رانیا تیجمع( الف

 .است تیجمع شیافزا یها یخوب از کار یروین شیافزا (ب

 .است یصعود رانیا تیجمع رشد (ج

 .هستند تیجمع ی کننده دفع عوامل از مجهز یها مارستانیب و بزرگ یها فروشگاه (د

 :نادرست موارد حیصح صورت: پاسخ

 .است نفر ونیلیم 75 از شیب حاضر حال در رانیا تیجمع( الف

 .هستند تیجمع ی کننده جذب عوامل از مجهز یها مارستانیب و بزرگ یها فروشگاه( د

 می.  افزایش. . روستاها و شهرها تعداد برویم، پیش البرز های کوهپایه سمت به ایران مرکزی ی ناحیه از چه هر-10

 .یابد می. . . افزایش روستاها و شهرها تعداد برویم، پیش زاگرس های کوهپایهت سم به چه هر و یابد

 ساده

 است؟ آمده تیجمع از یدرست فیتعر نه،یگز کدام در-11

 .ندیگو یم تیجمع ند،یآ یم ایدن  به منطقه کی در که یآموزان دانش به (1

 .ندیگو یم تیجمع کنند، یم یزندگ جا کی در که یافراد ی مجموعه به (2

 .ندیگو یم تیجمع رند،یم یم و شوند یم متولد که یافراد تعداد به (3

 .ندیگو یم تیجمع ند،یآ یم ایدن به قاره کی در که یافراد تعداد به (4
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 «2: گزینه ی»پاسخ

 .ندیگو یم تیجمع کنند، یم یزندگ جا کی در که یافراد ی مجموعه به

 ؟ستین تیجمع شیافزا یایمزا از نه،یگز  کدام-12

 کار یبرا تر شیب یروین شدن فراهم( 2                                          کشور منابع رفتن نیب از( 1 

 کشور شرفتیپ به جوانان کمک( 4          کشور از دفاع یبرا ادیز یروین شدن فراهم( 3

 «1: گزینه ی»پاسخ

 و لیتحص با جوانان ن،یا بر علاوه. شود یم فراهم کار یبرا یتر شیب یروین باشد، ادیز کشور کی جوانان تعداد یوقت

 .میدار کشورمان از دفاع یبرا یادیز یروین باشد، ادیز تیجمع اگر نیهمچن. کنند یم کمک کشور شرفتیپ به تلاش

 ........ . جز به هستند، تیجمع ی دورکننده عوامل جزء ها نهیگز ی همه-13

  یخشکسال( 4                 دانشگاه( 3                     جنگ( 2                   شغل کمبود( 1

 . است تیجمع ی کننده جذب عوامل جزء دانشگاه-« 3: گزینه ی»پاسخ

 ؟ندارد یهماهنگ پرانتز داخل ی کلمه با نهیگز کدام عبارت-14

 (تیجمع. )کنند یم یزندگ جا کی در که افراد از یا مجموعه (1

 (تیجمع شیافزا یایمزا. )شود یم فراهم کشور از دفاع یبرا یتر شیب یروهاین (2

 (رانیا کشور. )است نفر ونیلیم 75 از شیب تیجمع کشور، نیا در (3

 (تیجمع شیافزا. )رندیم یم که یافراد تعداد از شود یم متولد که یافراد تعداد بودن کمتر (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .ابدی یم شیافزا تیجمع باشد، تر شیب رند،یم یم که یافراد تعداد از شوند یم متولد که یافراد اگرتعداد

 است؟ تر شیب هیناح کدام به مهاجرت امکان ه،یناح هر مقابل در شده ذکر یژگیو به توجه با-15

 بزرگ یها فروشگاه آب، کمبود اد،یز درآمد ←«الف» ی هیناح (1

 تر شیب شغل ز،یحاصلخ خاك دانشگاه، ←  «ب» ی هیناح (2

 جنگ فراوان، یها کارخانه اد،یز یها معدن← «ج» ی هیناح (3

 یخشکسال مجهز، مارستانیب درآمد، کمبود ← «د» ی هیناح (4
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 :        ها نهیگز ریسا یبررس« 2: گزینه ی»پاسخ

 تیجمع ی کننده دفع← آب کمبود /تیجمع ی کننده جذب←  بزرگ یها فروشگاه و ادیز درآمد: «1» ی نهیگز

 تیجمع ی کننده جذب← تر شیب شغل و زیحاصلخ خاك دانشگاه،: «2» ی نهیگز

 تیجمع ی کننده دفع← جنگ /تیجمع ی کننده جذب ←فراوان یها کارخانه و ادیز یها معدن: «3» ی نهیگز

 تیجمع ی کننده دفع ←یخشکسال و درآمد کمبود /تیجمع ی کننده جذب← مجهز مارستانیب: «4» ی نهیگز

 است؟ شده انیب نادرست مردم دفع ای جذب عوامل نه،یگز کدام در-16

 تیجمع ی کننده جذب عامل: دانشگاه ـ تیجمع ی کننده دفع عامل: جنگ (1

 تیجمع ی کننده دفع عامل: آب کمبود ـ تیجمع ی کننده جذب عامل: بزرگ یها فروشگاه (2

 تیجمع ی کننده جذب عامل: مجهز مارستانیب ـ تیجمع ی کننده دفع عامل: یخشکسال (3

 تیجمع ی کننده دفع عامل: زیخ حاصل خاك ـ تیجمع ی کننده دفع عامل: درآمد کمبود (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است تیجمع ی کننده جذب عامل «زیخ حاصل خاك»

 است؟ حیصح ریز جملات از تعداد چه-17 

 .هستند تیجمع کم اریبس نامناسب، خاك و شور یها نیزم لیدل به رانیا یا هیکوهپا ینواح( الف

 .است داده یجا خود در را یادیز تیجمع اماّ دارد، یکم وسعت خزر یایدر ی کناره ی هیناح (ب

 .است رانیا یجا نیتر تیجمع پر آن، اطراف و تهران ی هیناح (ج

 سه( 4                              دو( 3                             کی( 2                        صفر( 1 

 .اند حیصح«ج» و «ب» موارد-«3: گزینه ی»پاسخ

 .است رانیا یداخل ینواح به مربوط  یژگیو نیا( الف) مورد در
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 ابد؟ی یم شیافزا منطقه کی در تیجمعّ چگونه-18

 .باشد تر شیب رند،یم یم که یافراد تعداد از شوند، یم متولّد که یافراد تعداد (1

 .باشد تر کم رندیم یم که یافراد تعداد از شوند، یم متولّد که یافراد تعداد (2

 .باشد کسانی رند،یم یم که یافراد تعداد با شوند یم متولّد که یافراد تعداد (3

 .کنند یم ازدواج که باشد یکسان از تر کم رند،یم یم که یافراد تعداد (4

 تعداد از شوند، یم متولّد که یافراد تعداد که ابدی یم شیافزا یزمان منطقه، کی در تیجمع«  1: گزینه ی»پاسخ

 .باشد تر شیب رندیم یم که یافراد

 ؟ستین تیجمع شیافزا یها یخوب از ریز موارد از کی کدام -19

 کشور از دفاع یبرا یادیز یروین (2                                     کار یبرا یتر شیب یروین آمدن فراهم (1

 افزون روز شرفتیپ (4                                                     مردم رفاه سطح آمدن یینپا (3

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .باشد یم مردم رفاه سطح آمدن نییپا تیجمع شیافزا یها یبد از

 ؟ستین تیپرجمع ی هیناح لیتشک در موثّر عوامل از نه،یگز کدام -20

 مساعد یوهوا آب( 2                                              مختلف یهان معد وجود( 1

 صحرا به یکینزد( 4                                                 کارخانه و دانشگاه وجود( 3

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است تیجمع از یخال ای تیجمع کم اریبس نامناسب، خاك و شور نیزم کم، یبارندگ لیدل به ابانیب و صحرا ینواح

 است؟ حیصح نهیگز کدام-21

 «.باشد یم کشور … تهران ی هیناح و است … یدارا خزر یایدر ی کناره ی هیناح و … رانیا یداخل ینواح»

 هیناح نیتر تیپرجمع – تیجمع کم اریبس –  ادیز تیجمع (1

 هیناح نیتر تیپرجمع – ادیز تیجمع – تیجمع کم اریبس (2

 تیجمع کم اریبس – ادیز تیجمع – تیجمع کم اریبس (3

 تیجمع کم اریبس –  هیناح نیتر تیپرجمع –  ادیز تیجمع (4
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 «2: گزینه ی»پاسخ

 ادیز تیّجمع  ←خزر یایدر کنار ینواح                تیّجمع کم اریبس ← رانیا یداخل ینواح

 هیناح نیتر تیّجمع پر ←آن اطراف و تهران ی هیناح

 ی هیناح یها یژگیو از تواند ینم نهیگز کدام. کند مهاجرت «ب» ی هیناح به «الف» ی هیناح از خواهد یم یعل-22

 باشد؟ «ب»

 .دارد وجود یادیز بزرگ دیخر مراکز و ها فروشگاه ه،یناح نیا در (1

 .است کاهش حال در ینیرزمیز یها آب ه،یناح نیا در (2

 .است زیخ حاصل ه،یناح نیا خاك (3

 .اند شده سیتأس یادیز معتبر یها دانشگاه ه،یناح نیا در (4

 «2: گزینه ی»پاسخ

 تیجمع ی دورکننده عوامل از ،«2» ی نهیگز اما هستند، تیجمع ی کننده جذب عوامل از «4» و« 3« ،»1» یها نهیگز

 .است

 شود؟ یم منطقه کی در تیجمع شیافزا باعث مورد کدام-23

 منطقه آن در تولد کاهش( 2                        منطقه  آن در ریم و مرگ شیافزا( 1 

 منطقه آن از مهاجرت( 4                                                     منطقه آن به مهاجرت( 3

 «3: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم منطقه آن در تیجمع کاهش باعث منطقه کی از کردن مهاجرت و تولد کاهش ر،یم و مرگ شیافزا

 و جانیآذربا یها کوه و زاگرس و البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح یها یژگیو از ریز موارد از تعداد چه-24

 است؟ خراسان

 «نامناسب خاك و شور یها نیزم  ـ مختلف یها معدن وجود ـ کم تیجمع ـ معتدل یهوا و آب»

 چهار( 4                   سه( 3                                دو( 2                         کی( 1

 یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح در مختلف یها معدن وجود و یآبرفت خاك معتدل، یهوا و آب  «2: گزینه ی»پاسخ

 .شود یم تیپرجمع یروستاها و شهرها آمدن وجود به باعث خراسان، و جانیآذربا یها کوه و زاگرس و البرز
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 کی به مردم شود یم باعث یعامل چه و کنند ترك را مکان کی مردم که شود یم موجب عامل کدام بیترت به-25

 شوند؟ جذب مکان

 ادیز تیجمع ـ جنگ (2                       تر شیب درآمد ـ ها معدن و ها کارخانه وجود (1

  زیخ حاصل خاك و مساعد یهوا و آب ـ یخشکسال (4                                         یخشکسال ـ شغل و درآمد کمبود (3

 «4: گزینه ی»پاسخ

 خود به را یادیز تیجمع ها، معدن و ها کارخانه وجود ای زیخ حاصل خاك و مساعد یهوا و آب لیدل به ینواح از یبعض

 .اند کرده جذب

 

 

 

  

  کند؟ یم دایپ شیافزا کشور کی تیجمع یصورت چه در-26

 . باشد ادیز کشور کی جوان و نوجوان افراد تعداد اگر (1

 . شوند یم متولد که باشند یافراد تعداد از شتریب رندیم یم که یافراد تعداد اگر (2

 . باشد ادیز شوند، یم متولد که یافراد تعداد اگر (3

 . شوند یم ماتولد که باشند یافراد تعداد از تر کم رند،یم یم که یافراد تعداد اگر (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 . ابدی یم شیافزا کشور تیجمع باشد، تر شیب رندیم یم که یافراد تعداد از شوند یم متولد که یافراد تعداد اگر

 است؟ نادرست نهیگز کدام-27

 .ندیگو یم تیّجمع کنند، یم یزندگ جا کی در که یافراد مجموعه به (1

 .ابدی یم شیافزا تیجمع باشد، تر شیب رندیم یم که یافراد تعداد از شوند یم متولّد که یافراد تعداد اگر (2

 .است داده یجا خود در را یادیز تیجمع کم، وسعت وجود با خزر یایدر ی کناره ی هیناح (3

 .است تیجمع کم اریبس نامناسب، خاك لیدل به رانیا یا هیکوهپا ینواح (4
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 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است تیجمع از یخال ای تیجمع کم اریبس نامناسب، خاك و شور یها نیزم کم، یبارندگ لیدل به رانیا یداخل ینواح

 متوسط

 است؟ رانیا ینواح از هیناح کدام به مربوط چپ به راست از بیترت به ریز حاتیتوض از کی هر-28

 یروستا و شهر یادیز تعداد مختلف، یها معدن وجود و یآبرفت خاك معتدل، یوهوا آب لیدل به هیناح نیا در( الف

 .است آمده وجود به تیپرجمع

 .است کرده جذب خود به را یادیز تیجمع ها، کارخانه و ها دانشگاه ها، اداره وجود لیدل به هیناح نیا( ب

 خزر یایدر ی کناره ی هیناح - رانیا یداخل ینواح (1

 زاگرس و البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح – خزر یایدر ی کناره ی هیناح (2

 رانیا یداخل ینواح - آن اطراف و تهران ی هیناح (3

 آن اطراف و تهران ی هیناح - خراسان و جانیآذربا یها کوه و زاگرس البرز، یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 «ب» عبارت و خراسان و جانیآذربا یها کوه و زاگرس البرز، یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح به مربوط «الف» عبارت

 .است آن اطراف و تهران ی هیناح به مربوط

 هستند؟ رانیا ی نقشه در شده مشخص بخش به مربوط نهیگز کدام موارد-29

 یآبرفت خاك یدارا - تیجمع کم - خزر یایدر ی کناره ی هیناح (1

  زیحاصلخ خاك - کم وسعت - خزر یایدر ی کناره ی هیناح (2

 کم یروستا و شهر –  ادیز تیجمع - البرز کوه رشته یا هیکوهپا ینواح (3

 تیجمع کم - کم یبارندگ - رانیا یداخل ینواح (4

 «2: گزینه ی»پاسخ

 یادیز تیجمع اما دارد، یکم وسعت که دهد یم نشان را خزر یایدر ی کناره ی هیناح نقشه، در شده مشخص بخش

 شده یکشاورز رونق موجب زیخ حاصل خاك و یکاف باران مساعد، یوهوا آب ه،یناح نیا در. است داده یخودجا در را

 .است
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 ست؟یچ آن علت و است تیجمع از یخال ای تیجمع کم رانیا در منطقه کدام-30 

 ادیز یبارندگ وجود لیدل به - خراسان و جانیآذربا یا هیکوهپا ینواح (1

 نامناسب خاك و شور یها نیزم وجود لیدل به  - خراسان و جانیآذربا یا هیکوهپا ینواح (2

 ادیز یبارندگ وجود لیدل به - رانیا یداخل ینواح (3

 نامناسب خاك و شور یها نیزم وجود لیدل به - رانیا یداخل ینواح (4

 «4ی»: گزینه پاسخ

 .هستند تیجمع از یخال ای تیجمع کم اریبس نامناسب، خاك و شور یها نیزم کم، یبارندگ لیدل به رانیا یداخل ینواح

   ؟است نشده اشاره زاگرس ی دامنه در تیپرجمع یشهرها و روستاها وجود یها علت از یکی به نه،یگز کدام در-31

 یآبرفت خاك وجود (1

 معتدل یهوا و آب وجود (2

 مختلف معادن وجود (3

  شور یها نیزم وجود (4

 و جانیآذربا یها کوه و البرز و زاگرس ی دامنه در تیپرجمع یشهرها و روستاها وجود علل«  4: گزینه ی»پاسخ

 :از اند عبارت خراسان

 معتدل یهوا و آب وجود (1

 یآبرفت خاك وجود (2

  مختلف معادن وجود (3

   ؟ستین تیجمع شیافزا یایمزا جزء مورد کدام ،«رانیا تیجمع» درس به توجه با-32

 یعلم ی نهیزم در کشور شرفتیپ( 2                                فرزندان نبودن تنها( 1

 فرزند هر به نیوالد شتریب یدگیرس( 4 کشور از دفاع یبرا روین شیافزا( 3

 «4: گزینه ی»پاسخ

 باعث باشد، ادیز جوانان تیجمع یوقت. کنند ینم ییتنها احساس فرزندان باشد، ادیز برادرها و خواهر تعداد یوقت

 .میدار کشور از دفاع یبرا یادیز یروین و شود یم کشور یکار و یعلم شرفتیپ
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  ست؟ا نادرست نهیگز کدام ر،یز نمودار به توجه با-33

 

  

  

  

 

 .است افتاده اتفاق ساله 5 یزمان ی بازه کی در ونیلیم 80 به ونیلیم 70 از تیجمع شیافزا (1

 .است بوده 1385 تا 1375 یها سال از کمتر 1345 تا 1335 یها سال نیب تیجمع شیافزا (2

 .است بوده 1365 تا 1355 یها سال نیب ت،یجمع ی ساله ده شیافزا زانیم نیشتریب (3

 .است برابر 1395 تا 1385 سال از تیجمع شیافزا با 1385 تا 1375 سال از تیجمع شیافزا (4

 «1: گزینه ی»پاسخ

 . است افتاده اتفاق( 1395 تا 1385 سال از) ساله 10 یزمان ی بازه کی در ونیلیم 80 به ونیلیم 70 از تیجمع شیافزا

 هستند؟ حیصح موارد کدام-34

 .است تیّجمع کاهش عوامل از یکی جنگ( الف

 .جاست آن به گرید ینواح از مردم مهاجرت ه،یناح کی در تیجمع شیافزا لیدلا از یکی (ب

 .دارد یکمتر تیّجمع رانیا مرکز به نسبت خزر یایدر ی کناره (ج

 .است تهران در تیّجمع جذب لیدلا از یکی مختلف، یها معدن وجود و خوب یهوا و آب (د

 ب _ الف( 4 ج _ الف( 3 ج _ ب( 2                      د _ الف( 1

 :نادرست موارد یبررس« 4: گزینه ی»پاسخ

 .هستند تیّجمع از یخال ای تیّجمع کم اریبس رانیا یمرکز و یداخل ینواح (ج

 .است کرده جذب خود به را یادیز تیّجمع ها، کارخانه و ها دانشگاه ها، اداره وجود و بودن تختیپا لیدل به تهران (د
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 ؟وجود دارد نادرستیدر جدول زیر، چند -35

 

 

 

 

 

 (سه4(چهار                           3(یک                              2دو                         (1

 «1: گزینه ی»پاسخ

 موجب رونق کشاورزی شده استخیز  ی دریای خزر، باران کافی و خاك حاصل ی کناره در ناحیه

 یها معدن وجود و یآبرفت خاك معتدل، یوهوا آب لیدل به زاگرس، و البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح در

 .است آمده وجود به تیپرجمع یروستا و شهر یادیتعدادز مختلف،

 ؟ستین هماهنگ پرانتز در آمده ی هیناح با نهیگز کدام در شده ذکر عبارت -36

 (خزر یایدر ی کناره ی هیناح) ادیز تیجمع اما کم وسعت (1

 (آن اطراف و تهران ی هیناح) ادیز تیجمع و ها کارخانه ها، دانشگاه ها، اداره وجود (2

 (رانیا یداخل ینواح) نامناسب خاك و شور یها نیزم (3

 (زاگرس و البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح) مساعد یهوا و آب و زیخ حاصل خاك ،یکاف باران (4

 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است خزر یایدر ی کناره ی هیناح به مربوط مساعد، یهوا و آب و زیخ حاصل خاك ،یکاف باران

 است؟ نادرست نهیگز کدام-37

 .است مانیها غم مورد در نوشتن و دنیکش ینقاش غم، حس شدن کم یها راه از یکی (1

 .است ها مارستانیب به آن انتقال و داوطلبان خون گرفتن خون، انتقال سازمان ی فهیوظ (2

 .  شود یم برگزار رانیا مدارس در آبان اول ی مهین در یآموز دانش یشورا انتخابات (3

 .است تهران در تیجمع شیافزا لیدلا از یکی ا،یدر به یکینزد و ها کوه وجود (4
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 «4: گزینه ی»پاسخ

 .است کرده جذب خود به یادیز تیجمع ها، کارخانه و ها دانشگاه و ها اداره وجود و بودن تختیپا لیدل به تهران

 زمانیعز کشور ی هیناح کدام یها یژگیو از مختلف، یها معدن وجود و یآبرفت یها خاك معتدل، یهوا و آب -38

 رود؟ یم شمار به مکان، کی به مهاجر مردم جذب عوامل از مورد وکدام است رانیا

 یخشکسال - زاگرس و البرز یها کوه و رانیا یداخل ینواح (1

 تر شیب درآمد - خراسان و جانیآذربا یها کوه یا هیکوهپا ینواح (2

 دانشگاه - خزر یایدر ی کناره ی هیناح (3

 سکونت محل کینزد یدرمان مراکز - خزر یایدر ی کناره ی هیناح (4

 «2: گزینه ی»پاسخ

 یها کوه و زاگرس و البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح در ران،یا در تیجمع یپراکندگ ی نقشه به توجه با

 یروستا و شهر یادیز تعداد مختلف، یها معدن وجود و یآبرفت خاك معتدل، یهوا و آب لیدل به وخراسان، جانیآذربا

 .است وجودآمده به تیپرجمع

 دو عوامل بزرگ یها فروشگاه مجهّز، یها مارستانیب تر، شیب یها شغل تر، شیب درآمد: تیجمع کننده جذب عوامل

 شغل و درآمد کمبود جنگ، آب، کمبود ،یخشکسال: تیجمع ی رکننده

 طیشرا لیدل به ینواح یبعض است، نشده پراکنده کسانی طور به آن یجا ی همه در رانیا تیجمع: یدرس نکات حیتوض

 .اند داده یجا خود در را یتر کم تیجمع ،یبعض و تر شیب تیجمع خاص ییوهوا آب

 و..........  بیترت به یتیجمع لحاظ از «خزر یایدر ی کناره» و «زاگرس کوه رشته یا هیکوهپا»ینواح از کی هر-39

 .هستند............ 

 ادیز تیجمع یدارا ـ تیپرجمع( 2                           تیمجمع ك ـ تیپرجمع( 1 

 تیجمع کم ـ تیجمع کم( 4                      ادیز تیجمع یدارا ـ تیجمع کم( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 ادیز تیّجمع یدارا←  خزر یایدر ی کناره               ادیز تیّجمع یدارا←   زاگرس کوه رشته یا هیکوهپا
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 .است. . .  اکنون هم ما کشور تیجمع آمار، نیآخر طبق-40

 نفر ونیلیم 70 از تر شیب( 2                نفر ونیلیم 70 از تر کم( 1 

 نفر ونیلیم 65 از تر کم( 4              نفر ونیلیم 75 از تر شیب( 3

 «2: گزینه ی»پاسخ

 .است نفر ونیلیم 70 از  شیب اکنون هم ما کشور تیجمع آمار، نیآخر طبق

 دشوار

 ؟ستین البرز یها کوه رشته یا هیکوهپا ینواح در ادیز تیجمع لیدلا از مورد کدام-41

 ها کارخانه و ها دانشگاه ها، اداره وجود( 2                            معتدل یهوا و آب( 1

 مختلف یها معدن وجود( 4                                       یآبرفت خاك( 3

 یروستاها و شهر جادیا باعث مختلف یها معدن وجود و یآبرفت خاك معتدل، یهوا و آب«  2: گزینه ی»پاسخ

 دانشگاه و ها اداره وجود .است خراسان و جانیآذربا یها کوه و البرز یها کوه رشته یها هیکوهپا ینواح در تیپرجمع

 .است تهران بودن تیپرجمع و افراد جذب باعث......  و ها

 است؟ درست مورد چند ر،یز عبارات نیب از-42

 .است نفر ونیلیم صد از شیب حاضر حال در رانیا تیجمع( الف

 .است تیجمع شیافزا یها یخوب از کار یروین شیافزا (ب

 .است یصعود رانیا تیجمع رشد (ج

 .هستند تیجمع ی کننده دفع عوامل از مجهز یها مارستانیب و بزرگ یها فروشگاه (د

 چهار( 4                        کی( 3                             سه( 2                                دو( 1

 :نادرست موارد حیصح صورت«  1: گزینه ی»پاسخ

 .است نفر ونیلیم 75 از شیب حاضر حال در رانیا تیجمع( الف

 .هستند تیجمع ی کننده جذب عوامل از مجهز یها مارستانیب و بزرگ یها فروشگاه( د

 است؟ نادرست نهیگز کدام-43

 .است متّصل فارس جیخل و عمان یایدر به «هرمزگان» استان (1



 پاسخنامه / مطالعات اجتماعی پنجم دبستان                                                             درس پنجم: جمعیت ایران                       

 

14 
 

 .دارد وجود یا اچهیدر ،یغرب و یشرق جانیآذربا انیم (2

 .است «شهرکرد» راحمد،یبو و هیلویکهگ استان مرکز (3

 .است مربعّ لومتریک 1648195 رانیا مساحت (4

 «3گزینه ی»: پاسخ

 .شهرکرد نه باشد یم اسوجی ، احمد ریبو و هیلویکهگ استان مرکز

 هر و ابدی یم. . .  روستاها و شهرها تعداد م،یبرو شیپ البرز یها هیکوهپا سمت به رانیا یمرکز ی هیناح از چه هر-44

 .ابدی یم. . .  روستاها و شهرها تعداد م،یبرو شیپ زاگرس یها هیکوهپا سمت به چه

 کاهش -شیافزا( 4 کاهش -کاهش( 3              شیافزا -کاهش( 2       شیافزا -شیافزا( 1

 «1: گزینه ی»پاسخ

 یم شیافزا روستاها و شهرها تعداد م،یبرو شیپ زاگرس و البرز یها هیکوهپا سمت به رانیا یمرکز ی هیناح از هرچه

 . ابدی

 


